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EDITORIAL

E
ίναι, για παράδειγμα, οξύμωρο
ότι θέλουμε επιστήμονες της
πληροφορικής, αλλά παράγουμε
φιλολόγους και θεολόγους. Θέ-
λουμε  στελέχη για να διοική-

σουν επιχειρήσεις, αλλά από τα πανεπιστή-
μια αποφοιτούν κυρίως εκπαιδευτικοί.
Μπορεί ο κατασκευαστικός κλάδος να βρί-
σκεται από την έναρξη της κρίσης κυριολε-
κτικά σε στάση εργασιών, όμως οι φοιτητές
που εισάγονται στα τμήματα αρχιτεκτονι-
κής αυξήθηκαν κατά 20% στην διάρκεια της
περιόδου 2008-2015.

Είναι μερικά από τα παραδείγματα που
δείχνουν ότι μπορεί μεν στην ελληνική κοι-
νωνία και ειδικά στους νέους να έχει αρχίσει
να αποενοχοποιείται η επιχειρηματικότητα,
η δομή του εκπαιδευτικού συστήματος ό-
μως δεν συμβαδίζει με τις σύγχρονες ανά-
γκες της αγοράς. Πάνω από δύο στους πέ-
ντε φοιτητές, σύμφωνα με την έρευνα, εξα-
κολουθούν και σήμερα, όπως και προ της
κρίσης, να φοιτούν σε τρεις βασικές γενι-
κές κατευθύνσεις: το 13%  στις ανθρωπι-
στικές επιστήμες, το 12%  στις κοινωνικές
επιστήμες και επιστήμες της συμπεριφοράς
και επίσης 12% σε επιστήμες εκπαίδευσης
και κατάρτισης των διδασκόντων.

Συνολικά, το 53% των φοιτητών κα-
τευθύνεται σε αντικείμενα σπουδών και
κλάδους που δεν συμβάλλουν στην α-
ναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας. Την
ίδια ώρα, σε έναν τομέα αιχμής, όπως η
πληροφορική, εξακολουθεί να κατευ-
θύνεται πολύ μικρό ποσοστό, μόλις το
4% των φοιτητών, αν και σε απόλυτους
αριθμούς έχουν αυξηθεί οι πρωτοετείς
σε αυτόν τον κλάδο κατά 16%.

Στην Ελλάδα όμως παρατηρείται μεγάλη
ζήτηση σε ειδικούς πληροφορικής, ενώ
στην Ευρώπη προβλέπονται έως το 2020
750.000 κενές θέσεις εργασίας στον εν λό-
γω κλάδο. Η ζήτηση για επιστήμονες της
πληροφορικής επιβεβαιώνεται και από το
γεγονός ότι αποτελεί τον κλάδο με την με-
γαλύτερη αύξηση της απασχόλησης,
22,7%. το 2016 σε σύγκριση με το 2008.

Έχουν αξία οι ανθρωπιστικές-
κοινωνικές επιστήμες
Οι απόφοιτοι των σχολών αυτών θα είχαν

περισσότερες ευκαιρίες απασχόλησης από
το να περιμένουν απλώς τον διορισμό στο
Δημόσιο, εάν αποκτούσαν ειδίκευση σε ε-
πιμέρους πεδία και έβρισκαν θέση στις ι-
διωτικές επιχειρήσεις. Για παράδειγμα, με-
γαλύτερη αξιοποίηση των ψυχολόγων στα
τμήματα ανθρωπίνου δυναμικού των επι-
χειρήσεων. Επίσης, το υψηλό ποσοστό φοι-

τητών στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές ε-
πιστήμες σε σύγκριση με αυτό στα τμήμα-
τα πληροφορικής οφείλεται και στο γεγο-
νός ότι είναι πολύ περισσότερα τα πρώτα
και δέχονται πολύ μεγαλύτερο αριθμό φοι-
τητών. 

Όμως οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, κοι-
νωφελή ιδρύματα αλλά και φορείς του

δημοσίου έρχονται να συμπληρώσουν
ένα μεγάλο κενό στην εκπαίδευση, υ-
λοποιώντας προγράμματα αγοράς εξο-
πλισμού και προώθησης της εκπαίδευ-
σης στην κοινωνία. Οι επιχειρήσεις αυ-
τές παρέχουν στήριξη σε φορείς εκπαί-
δευσης και διευκολύνουν τις σπουδές
μέσα από στενευμένες εκπαιδευτικές υ-
ποτροφίες. 

Οι εργοδότες 
«ψάχνουν» την εξειδίκευση
Η  ανεργία υπερβαίνει το 23%, όμως το
77% των εργοδοτών δηλώνει σε πρόσφατη
ερευνά ότι δυσκολεύεται να βρει το κατάλ-
ληλο ανθρώπινο δυναμικό. Η Ελλάδα έχει
το υψηλότερο ποσοστό εργαζομένων, 26%
με υπερβάλλοντα προσόντα, όμως μόλις το
55% έχει προσόντα εναρμονισμένα με τις
ανάγκες της αγοράς. 

Έχουν όμως και οι επιχειρήσεις μερίδιο
ευθύνης. Είτε λόγω νοοτροπίας είτε λόγω
οικονομικών δυσχερειών, δεν επενδύουν
στην εκπαίδευση του προσωπικού τους.

Σύμφωνα με την μελέτη, μόνον το 30%
των εργαζομένων έχει συμμετάσχει σε
πρόγραμμα που πληρώθηκε από τον εργο-
δότη.
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Παιδεία ασύμβατη 
με τις ανάγκες της αγοράς 

Η απάντηση στο ερώτημα αν η Παιδεία συμβαδίζει με τις σύγχρονες ανάγκες της
αγοράς εργασίας δεν είναι δύσκολο να βρεθεί, απλώς είναι απογοητευτική. Αυτό

τουλάχιστον προκύπτει ως συμπέρασμα για κάποιον που θα κοιτάξει προσεκτικά την
μελέτη με  τίτλο «Εκπαίδευση, επιχειρηματικότητα και απασχόληση: ζητείται

προσέγγιση», που διενήργησαν η ελεγκτική εταιρεία ΕΥ, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο
Αθηνών και η Endeavor Greece στα ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας. 
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ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Y
λοποιείται από το Πολιτιστικό Ί-
δρυμα Ομίλου Πειραιώς και ε-
φαρμόζεται στα Μουσεία που α-
νήκουν στο Δίκτυο Μουσείων
του ΠΙΟΠ, στις ακόλουθες περι-

φέρειες: Ανατολική Μακεδονία - Θράκη
(Μουσείο Μετάξης), Θεσσαλία (Μουσείο
Πλινθοκεραμοποιίας Ν. & Σ. Τσαλαπάτα),
Πελοπόννησος (Μουσείο Περιβάλλοντος
Στυμφαλίας, Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνη-
σης, Μουσείο Ελιάς και Ελληνικού Λαδιού),
Βόρειο Αιγαίο (Μουσείο Βιομηχανικής Ε-
λαιουργίας Λέσβου). 

Το έργο «Δίκτυο Παυσανίας 2.0: από
το σχολείο στο Μουσείο», απευθύνεται
σε μαθητές Γυμνασίου, Γενικού Λυκεί-
ου, ΕΠΑΛ και σχολείων Δεύτερης Ευ-
καιρίας. Αξιοποιεί στο έπακρο την βιω-
ματική/διαδραστική διάσταση της άτυ-
πης εκπαίδευσης που προσφέρει το
Μουσείο, επιδιώκοντας να αποδείξει
στον μαθητή ότι το μουσείο είναι ένας
ζωντανός χώρος, μία εν δυνάμει προέ-
κταση της σχολικής αίθουσας υπό το
πρίσμα ότι χρησιμοποιεί τις γνώσεις
που αποκτά στο σχολείο για να κατα-
νοήσει την σημασία των εκθέσεων και
των εκθεμάτων. 

Με το πρόγραμμα «Παυσανίας 2.0»
συμβάλλουμε στην αναμόρφωση των προ-
γραμμάτων σπουδών και στον εμπλουτι-
σμό του εκπαιδευτικού υλικού, με στρατη-
γικούς στόχους: την αειφορία στην εκπαί-
δευση, ως προτεραιότητα που διασφαλίζε-
ται μέσα από το εκπαιδευτικό υλικό προ-
σαρμοσμένο στις σύγχρονες τεχνολογικές
εξελίξεις και με την εισαγωγή βιωματικών
εφαρμογών.

Ειδικότερα, σκοπός του έργου «Δίκτυο
Παυσανίας 2.0: από το Σχολείο στο Μου-
σείο» είναι να αναπτύξει εκπαιδευτικές δρά-
σεις σε έξι Μουσεία του Δικτύου Μουσεί-
ων του ΠΙΟΠ, με τρόπο ώστε να ανταποκρί-
νονται στα χαρακτηριστικά του σχολείου
του 21ου αιώνα, και ειδικότερα στους
στρατηγικούς στόχους της ανάδειξης της
πολιτιστικής κληρονομιάς, της γνωριμίας
της τοπικής ιστορίας, της αειφορίας στην
εκπαίδευση και της στήριξης βιωματικών
δράσεων.

Με θεματικό στόχο την διαφύλαξη της
πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως αυτή συ-
ναρτάται με την ανάδειξη της παραγωγικής
ιστορίας της χώρας μας, την σημασία των

φυσικών πόρων και της βιομηχανικής τε-
χνολογίας που αναπτύχθηκε τις προηγού-
μενες δεκαετίες, για κάθε εκπαιδευτικό φά-
κελο σχεδιάζονται δράσεις που υλοποιού-
νται στα μουσεία (σε φυσικό ή εικονικό χώ-
ρο) και στο άμεσο πολιτιστικό τους περι-
βάλλον, στο πλαίσιο της ερευνητικής συν-
θετικής εργασίας, και συνδέουν την σχολική
ύλη με τους πέντε άξονες που ορίζουν, για
τους σκοπούς του Έργου, τα Τοπία Πολιτι-
σμού της κάθε περιοχής: 

1. Πολιτιστική κληρονομιά: η σχέση
του ανθρώπου με το πολιτιστικό απόθεμα
κάθε τόπου,

2. υλικός πολιτισμός: ανθρώπινες πα-
ρεμβάσεις και κατάλοιπα ανθρώπινης δρα-
στηριότητας, μέσα από το πρίσμα της πα-
ραδοσιακής τεχνολογίας και της παραγω-
γικής ιστορίας του τόπου,

3. άυλη πολιτιστική κληρονομιά:
συλλογική μνήμη, παραδόσεις και αντιλή-
ψεις, ως απότοκο της κουλτούρας του κάθε
τόπου,

4. σύγχρονη πολιτιστική δημιουρ-
γία: σύνδεση των τεχνών με την δημιουρ-
γική πολιτιστική βιομηχανία,

5. Περιβάλλον: αλληλεπίδραση αν-
θρώπου και φύσης, 

Το έργο «Δίκτυο Παυσανίας 2.0: από το
Σχολείο στο Μουσείο» προτείνει, μεταξύ

άλλων, την σύνδεση της σχολικής ύλης με
προτάσεις για την υλοποίηση της ερευνη-
τικής συνθετικής εργασίας (project) που
θα υλοποιούνται στο Μουσείο, την ανά-
πτυξη εκπαιδευτικών δράσεων και την δη-
μιουργία εκπαιδευτικού υλικού γύρω από
τα Τοπία Πολιτισμού τής κάθε περιοχής,
την ανάπτυξη την κουλτούρας του ερευ-
νητή σε μαθητές, είτε αυτοί κατάγονται α-
πό τις περιοχές εφαρμογής, είτε τις επι-
σκέπτονται, στο πλαίσιο Πολιτιστικής Εκ-
δρομής, συνδυάζοντας την επίσκεψη στο
Μουσείο με την έξοδο στο «πεδίο», το ο-
ποίο, ανάλογα με την θεματική, μπορεί να
οδηγεί σε χώρους πολιτιστικής κληρονο-
μιάς, περιβαλλοντικής σημασίας, σύγχρο-
νης δημιουργίας. 

Σε σύνδεση με την διδακτέα ύλη και τις
εκπαιδευτικές δράσεις που υλοποιούνται
στο μουσείο, σχεδιάστηκε από εκπαιδευτι-
κούς που συνεργάστηκαν με το ΠΙΟΠ το υ-
λικό, που, προσαρμοσμένο στην ηλικία και
στο μαθησιακό επίπεδο των μαθητών, απο-
τελεί το υπόβαθρο για την άντληση πληρο-
φοριών, καθώς και για τις συνθετικές δια-
θεματικές εργασίες τους (projects). 

«ΔΙΚΤΥΟ ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ 2.0»:

Από το Σχολείο στο Μουσείο
Η πράξη «Δίκτυο Παυσανίας 2.0: από το Σχολείο στο
Μουσείο» αποτελεί μια καινοτόμο πρόταση για την
ανάπτυξη βιωματικών εκπαιδευτικών δράσεων και

εκπαιδευτικού υλικού που συνδέουν το σχολείο με τον
τόπο, τους φυσικούς πόρους, την παραγωγική ιστορία,
την πολιτιστική κληρονομιά και εν τέλει με το Μουσείο. 


ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟ

ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΒΙΩΜΑΤΙ-

ΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ-

ΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΠΟΥ

ΣΥΝΔΕΟΥΝ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΠΟ, ΤΟΥΣ

ΦΥΣΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ,

ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΙΣΤΟ-

ΡΙΑ, ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΝ

ΤΕΛΕΙ ΜΕ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

Ο CEO της Τράπεζα Πειραιώς, 
Χρήστος Μεγάλου 
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OΜΙΛΟΣ ΕΛ.ΠΕ.

Λ
αμβάνοντας υπόψη την οικονο-
μική ύφεση των τελευταίων ε-
τών στην Ελλάδα, τα προγράμ-
ματα που σχεδίασε και υποστη-
ρίζει ο Όμιλος κατευθύνθηκαν

σε δύο βασικούς άξονες: ευπαθείς κοινω-
νικά ομάδες και νέα γενιά, με έμφαση στην
εκπαίδευση και κατάρτιση των νέων, στην
ανακούφιση των ανθρώπων που έχουν α-
νάγκη, και στην κοινωνική αλληλεγγύη. Ε-
πιπροσθέτως, το πολυδιάστατο πρόγραμ-
μα δράσεων του Ομίλου ΕΛΠΕ σε Ελλάδα
και εξωτερικό στηρίζει δράσεις που σχετί-
ζονται με έργα υποδομής και βελτίωσης
ποιότητας ζωής, καθώς και προγράμματα
που αφορούν στο περιβάλλον, στον πολιτι-
σμό και στον αθλητισμό. 

ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ 
O Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ επενδύει
σταθερά εδώ και πολλά χρόνια στους νέ-
ους ανθρώπους και υποστηρίζει ενεργά την
ευρωπαϊκή πρωτοβουλία «Pact 4 Youth»
(«Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για την Νεολαία»),
μια αμοιβαία δέσμευση επιχειρήσεων, κοι-
νωνικών εταίρων, οργανώσεων νεολαίας,
ΜΚΟ κ.λπ., με σκοπό την ενίσχυση της νέας
γενιάς στους τομείς της επαγγελματικής κα-
τάρτισης και της ποιοτικής εκπαίδευσης,
των προγραμμάτων μαθητείας/πρακτικής
άσκησης και της απασχολησιμότητας, χω-
ρίς αποκλεισμούς.         

Πρόγραμμα Υποτροφιών:
Ο Όμιλος ΕΛΠΕ αναγνωρίζει την σπουδαι-
ότητα του προγράμματος των Υποτροφιών
και δίνει προτεραιότητα στην υλοποίησή
του. Βασικός στόχος του προγράμματος εί-
ναι η διευκόλυνση της πρόσβασης στην τρι-
τοβάθμια εκπαίδευση για νέους και νέες απ’
όλη την Ελλάδα, πτυχιούχους ΑΕΙ εσωτερι-
κού ή εξωτερικού με εξαιρετικές επιδόσεις,
που επιθυμούν να εμπλουτίσουν τις γνώ-
σεις τους με εξειδίκευση σε 3 τομείς: Μη-
χανική, Οικονομία και Διοίκηση, Έρευνα και
Εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων.

Από το 2013 μέχρι σήμερα, ο Όμιλος έχει
δώσει σε άριστους  πτυχιούχους ΑΕΙ εσω-
τερικού ή εξωτερικού 44 υποτροφίες για
μεταπτυχιακές σπουδές σε διεθνώς φημι-
σμένα πανεπιστήμια του εξωτερικού, όπως
τα Columbia, Imperial College, MΙΤ,
Harvard Law School, University of
Cambridge και άλλα, ενώ άλλες 35 υπο-
τροφίες έχουν χορηγηθεί για μεταπτυχιακά
στην Ελλάδα (Πανεπιστήμιο Πειραιά, Πο-
λυτεχνείο Κρήτης, Οικονομικό Πανεπιστή-
μιο Αθηνών, ALBA, Δημοκρίτειο Πανεπι-
στήμιο Θράκης, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτε-
χνείο), και ήδη αρκετοί από τους υποτρό-
φους απασχολούνται τόσο στην χώρα μας
όσο και στο εξωτερικό.

Επίσης, ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ
έχει υπογράψει μνημόνια συνεργασίας, δύο
σημαντικές συμφωνίες στρατηγικής συνερ-
γασίας και τριετούς διάρκειας, με το Μετα-
πτυχιακό Πρόγραμμα στην Ενέργεια του
Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Μεταπτυ-
χιακό Πρόγραμμα στην Μηχανική Πετρελαί-
ου του Πολυτεχνείου Κρήτης, που αποσκο-

πούν στην διεύρυνση της επιστημονικής-ε-
ρευνητικής συνεργασίας ανάμεσα στον Ό-
μιλο και το επιστημονικό δυναμικό των Προ-
γραμμάτων. Η έρευνα και διδασκαλία στα
δύο Μεταπτυχιακά Προγράμματα γίνεται
στην Αγγλική και οι φοιτητές που συμμετέ-
χουν προέρχονται τόσο από την Ελλάδα όσο
και από τις χώρες του εξωτερικού στις οποί-
ες ο Όμιλος δραστηριοποιείται.

Οι εν λόγω εξειδικευμένες Σπουδές, α-
φορούν:

• Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών
Σπουδών (ΠΜΣ) στην Ενέργεια - Στρατηγι-
κή, Δίκαιο & Οικονομία του Πανεπιστημίου
Πειραιώς, με τίτλο «MSc in Energy
Strategy, Law & Economics». Αντικείμενο
του Προγράμματος αποτελεί η εκπαίδευση
για την απόκτηση επιστημονικού υπόβα-
θρου σε όλο το φάσμα των ενεργειακών υ-

ποθέσεων και στον τρόπο που ο τομέας της
Ενέργειας εντάσσεται στις στρατηγικές ε-
ξελίξεις του 21ου αιώνα.

• Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών
Σπουδών Μηχανικής Πετρελαίου του Πο-
λυτεχνείου Κρήτης (Master of Science in
Petroleum Engineering). Στόχος του Προ-
γράμματος είναι η εκπαίδευση για την από-
κτηση του επιστημονικού υποβάθρου της
εκμετάλλευσης κοιτασμάτων υδρογοναν-
θράκων και της πρακτικής εφαρμογής του
στα αντικείμενα της Μηχανικής Πετρελαί-
ου.

• Παράλληλα, ο Όμιλος ΕΛΠΕ επιχορη-
γεί το Μεταπτυχιακό στην Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων (Master in Business Administration)
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Το
Πρόγραμμα δίνει έμφαση στις εξελίξεις που
σχετίζονται με τις Επιχειρήσεις του Κλάδου
της Ενέργειας και τις προοπτικές τους.

Ευκαιρίες 
Απασχόλησης:
Στο πλαίσιο της πρακτικής τους άσκησης
περισσότεροι από 1.600 φοιτητές ΑΕΙ και
ΤΕΙ έχουν απασχοληθεί σε όλους τους το-
μείς δραστηριοτήτων του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙ-
ΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ (εμπορία, διύλιση, χρημα-
τοοικονομικά, συστήματα ελέγχου, επικοι-
νωνία, περιβάλλον, υγεία, ασφάλεια κ.λπ.)
από 2 μέχρι και 6 μήνες.

Τα ΕΛΠΕ συμμετέχουν επίσης στο πρό-
γραμμα ReGeneration, μια πρωτοβουλία
του Global Shapers Athens Hub. Πρόκειται
για ένα πρόγραμμα πρακτικής εξάσκησης,
σχεδιασμένο για να δώσει ευκαιρίες εργα-
σιακών επιλογών σε νέους με εξαιρετικά
προσόντα από καταξιωμένα Πανεπιστημια-
κά Ιδρύματα της Ελλάδας και του Εξωτερι-
κού, που με την  αξία και τις προσπάθειές
τους διακρίθηκαν κατά την διάρκεια της Α-
καδημαϊκής τους πορείας. 

Παράλληλα, εμπλουτίζεται το ανθρώπι-
νο δυναμικό του Ομίλου με νέα στελέχη υ-
ψηλού δυναμικού εξέλιξης, τα οποία συμ-
βάλλουν στην περαιτέρω ενίσχυση της α-
νταγωνιστικότητάς του. Επισημαίνεται ότι
από το 2014 έχουν προσληφθεί στον Όμιλο
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Η προσφορά και η υπεύθυνη στάση απέναντι 
στο κοινωνικό σύνολο αποτελεί αναπόσπαστο 

τμήμα της κουλτούρας και της στρατηγικής 
του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ.

Διαρκής προσφορά 
στην κοινωνία 

με έμφαση στην εκπαίδευση 
και την νέα γενιά
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23 νέοι αριστούχοι πτυχιούχοι.
Εξάλλου, τα ΕΛΠΕ ενισχύουν το πρό-

γραμμα της AIESEC για αποφοίτους που
ενδιαφέρονται να κάνουν την πρακτική
τους άσκηση σε εταιρείες του εξωτερικού.

Επιβραβεύσεις, Σεμινάρια 
& Εκπαιδευτικές Ξεναγήσεις:
Τα τελευταία 8 χρόνια ο Όμιλος έχει επι-
βραβεύσει περισσότερους από 2.500 νεο-
εισαχθέντες φοιτητές σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, που
κατοικούν στους όμορους με τις εγκατα-
στάσεις του δήμους Θριασίου και Δυτ.
Θεσ/νίκης, ενώ περισσότεροι από 1.000 νέ-
οι έχουν συμμετάσχει μέχρι σήμερα στα σε-
μινάρια ανάπτυξης δεξιοτήτων (επιχειρη-
ματικότητα, μάρκετινγκ, διαπροσωπική επι-

κοινωνία) που διοργανώνει ο Όμιλος ΕΛΠΕ
σε συνεργασία με την Ακαδημαϊκή κοινότη-
τα. Παράλληλα, διοργανώνει εκπαιδευτικές
ξεναγήσεις στις βιομηχανικές του εγκατα-
στάσεις, στις οποίες  συμμετέχουν περισσό-
τεροι από 3.000 νέοι ετησίως.

Επαγγελματικός
Προσανατολισμός 
& Νεανική
Επιχειρηματικότητα:
Τα ΕΛΠΕ ενισχύουν μαθητικούς και φοιτη-
τικούς διαγωνισμούς (Best, F1 in Schools,
διαγωνισμοί ρομποτικής, chem-e-car) και
εκδηλώσεις επαγγελματικού προσανατολι-
σμού (Μέρες Καριέρας, TED X Academy,
Πανόραμα Επιχειρηματικότητας). Ταυτό-

χρονα, συνδράμουν ενεργά σε πρωτοβου-
λίες για ενίσχυση της καινοτομίας και της
νεανικής επιχειρηματικότητας («Εικονική Ε-
πιχείρηση» - ΣΕΝ/JA Greece), συνεργάζο-
νται με το Ευρωπαϊκό Εργαστήριο Σωματι-
διακής Φυσικής CERN για το προγράμμα-
τα «train the trainer», συμμετέχουν στην ο-
μάδα εφαρμογής του ευρωπαϊκού έργου
«Υπατία» στην Ελλάδα, που έχει ως στόχο
κυρίως να ενθαρρύνει μαθήτριες 13-18 ε-
τών να ακολουθήσουν σπουδές θετικών ε-
πιστημών (STEM), ενώ διοργανώνουν εκ-
παιδευτικά προγράμματα για μαθητές Δη-
μοτικού και Γυμνασίου σε συνεργασία με το
Κέντρο Διάδοσης Επιστημών & Μουσείου
Τεχνολογίας «NOESIS» και το Μουσείο Φυ-
σικής Ιστορίας - Γουλανδρή.


O ΟΜΙΛΟΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΕΠΕΝΔΥΕΙ
ΣΤΑΘΕΡΑ ΕΔΩ ΚΑΙ
ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟΥΣ
ΝΕΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ
ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ
ΕΝΕΡΓΑ ΤΗΝ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
«PACT 4 YOUTH»
(«ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ
ΣΥΜΦΩΝΟ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑ»)


ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ
ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΤΟΥΣ

ΑΣΚΗΣΗΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕ-
ΡΟΙ ΑΠΟ 1.600 ΦΟΙΤΗ-
ΤΕΣ ΑΕΙ ΚΑΙ ΤΕΙ ΕΧΟΥΝ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΘΕΙ ΣΕ 
ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ
ΟΜΙΛΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ (ΕΜΠΟΡΙΑ,
ΔΙΥΛΙΣΗ, ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ-
ΚΟΝΟΜΙΚΑ, 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ,
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΓΕΙΑ, 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ Κ.ΛΠ.)

Άλλες Πρωτοβουλίες 
για την Νέα Γενιά:
Για την εκπόνηση μεταπτυχιακών και διπλω-
ματικών εργασιών, χορηγία διδακτορικών
και μεταδιδακτορικών υποτροφιών, διαλέ-
ξεις, πλήθος μελετών, συνέδρια και προ-
γράμματα mentoring αποφοίτων, ο  Όμιλος
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ συνεργάζεται με μια
σειρά από Εκπαιδευτικά ιδρύματα και Ερευ-
νητικά κέντρα, όπως το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε., ο Δημό-
κριτος, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Α-
θηνών, το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Ιωνία, το
Πάντειο Πανεπιστήμιο, το Αριστοτέλειο Πα-
νεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο
Πατρών, το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το
Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής
Ανάπτυξης. Σε ετήσια βάση, εξάλλου, στη-
ρίζει την εκπαιδευτική κοινότητα και τους
μαθητές, προσφέροντας πετρέλαιο θέρμαν-
σης. Την τελευταία πενταετία περισσότερα
από 1,5 εκατ. λίτρα πετρελαίου έχουν ζε-
στάνει τις τάξεις 250 σχολείων.

Σύμφωνο συνεργασίας, τριε-
τούς διάρκειας, υπέγραψαν
προ ημερών τα ΕΛ.ΠΕ. και το
ΑΠΘ με αντικείμενο διδακτο-
ρικές έρευνες. Το σύμφωνο υ-
λοποιείται στο πλαίσιο των
πρωτοβουλιών που αναλαμ-
βάνει ο Όμιλος για την υπο-
στήριξη της νέας Γενιάς και της
Εκπαιδευτικής κοινότητας και
στόχος του είναι η αξιοποίηση
της επιστημονικής γνώσης που
παράγεται στο ΑΠΘ για την
κατάρτιση και προετοιμασία ε-
ξειδικευμένων και ικανών επι-
στημόνων και ερευνητών που
θα καλύψουν τις σύγχρονες και μελλοντικές ανάγκες της ελλη-
νικής οικονομίας.  «Πιστεύουμε ότι, η συνεργασία μεταξύ των με-
γάλων Βιομηχανικών επιχειρήσεων και των ΑΕΙ της χώρας μπορεί
να αποτελέσει τον πυρήνα των διεργασιών για την υλοποίηση και

προώθηση της έρευνας, τη διά-
χυση της καινοτομίας και την
βελτίωση της τεχνογνωσίας
στους επιμέρους τομείς ενδια-
φέροντος», δήλωσε ο μεταξύ
άλλων ο πρόεδρος της
ΕΛ.ΠΕ. Στάθης Τσοτσορός,
προσθέτοντας: «Τα οφέλη από
τέτοιου είδους συνέργειες, εί-
ναι αμοιβαία. Πέραν από την
προφανή ενίσχυση των ερευ-
νητικών προσπαθειών της Ακα-
δημαϊκής Κοινότητας, αλλά και
της επιχειρηματικότητας μέσω
της αξιοποίησης της επιστημο-
νικής γνώσης, θα περιοριστεί

ταυτόχρονα το φαινόμενο της διαφυγής σημαντικού Πνευματικού
κεφαλαίου στο εξωτερικό. Ο Όμιλος ΕΛΠΕ  θα συνεχίσει να στη-
ρίζει την υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακή κοινότητα του τόπου
και την πρόοδο των φοιτητών μας».

Σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ ΕΛ.ΠΕ. και ΑΠΘ

Ο πρόεδρος της ΕΛ.ΠΕ. Α.Ε. Στάθης Τσοτσορός 
και ο πρύτανης του ΑΠΘ, Περικλής Α. Μήτκας
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ΟΠΑΠ

Π
ερισσότεροι από 11.000 μι-
κροί αθλητές και 700 προπο-
νητές θα συμμετέχουν στις
δράσεις του προγράμματος, το
οποίο περιλαμβάνει:

• Επιστημονική υποστήριξη από ειδι-
κευμένους παιδιάτρους, παιδοψυχολόγους
και διατροφολόγους

• Προπονητικές κατευθύνσεις για τις η-
λικίες 7 έως 12 ετών με βάση τα διεθνή
πρότυπα της UEFA και της FIFA

• Υψηλής ποιότητας προπονητικό υλικό
• Ασφαλιστική κάλυψη καθ’ όλη την

διάρκεια των προπονήσεων και των αγώνων
• Συμμετοχή σε μεγάλες αθλητικές

γιορτές με εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό
χαρακτήρα

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν και οι γο-
νείς/συνοδοί των μικρών αθλητών, στους
οποίους παρέχεται συμβουλευτική υποστή-
ριξη σε θέματα ψυχολογίας, διατροφής και
πρώτων βοηθειών.

Δύο χρόνια Αθλητικές Ακαδημίες
ΟΠΑΠ με 15.100 μικρούς αθλητές 
Μικροί και μεγάλοι σε όλη την Ελλάδα έ-
χουν αγκαλιάσει το πρόγραμμα Αθλητικές
Ακαδημίες ΟΠΑΠ. Μέχρι σήμερα έχουν ο-
λοκληρωθεί 475 ώρες προπονητικής εκ-
παίδευσης και 3.000 ώρες επιστημονικών
σεμιναρίων για τους γονείς, τα παιδιά και
τους προπονητές. Επιπλέον, στις ακαδημίες
έχουν διανεμηθεί 8.000 μπάλες, 125 σετ
προπονητικού εξοπλισμού, 15.100 ζευγά-
ρια επικαλαμίδες και 3.000 διακριτικά παι-
δικού μεγέθους.

Συνολικά, 15.100 παιδιά έχουν συμ-
μετάσχει στις εκπαιδευτικές δραστη-
ριότητες, τις βιωματικές δράσεις και τις
μεγάλες γιορτές του αθλητισμού, που
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του
προγράμματος.

Οι Αθλητικές Ακαδημίες ΟΠΑΠ επί δύο
χρόνια «ταξιδεύουν» σε όλη την Ελλάδα,
προωθώντας με τον πιο ευχάριστο τρόπο
το ευ αγωνίζεσθαι, τον σεβασμό, το ήθος
και την ομαδικότητα. Στα 20 φεστιβάλ που
έχουν διοργανωθεί, τα παιδιά είχαν την ευ-
καιρία να βιώσουν στην πράξη την φιλοσο-
φία των Αθλητικών Ακαδημιών ΟΠΑΠ και
να κατανοήσουν τις αξίες του αθλητισμού.

Μεγάλος αριθμός αιτήσεων 
και εφέτος για τις Αθλητικές
Ακαδημίες ΟΠΑΠ 
Το ενδιαφέρον για τις Αθλητικές Ακαδημίες
ΟΠΑΠ είναι ιδιαιτέρως αυξημένο. Ενδεικτι-
κό είναι το γεγονός ότι αιτήσεις για συμμε-
τοχή την τρέχουσα αγωνιστική σεζόν συ-
μπλήρωσαν 354 ερασιτεχνικά ποδοσφαιρι-
κά σωματεία που διαθέτουν ακαδημίες, και

ακολούθησε διαδικασία αξιολόγησης, προ-
κειμένου να επιλεγούν οι 128 που πληρούν
συγκεκριμένα ποσοτικά και ποιοτικά κριτή-
ρια. Οι 66 από αυτές τις ακαδημίες συμμε-
τέχουν στο πρόγραμμα για πρώτη φορά.

Οι Αθλητικές Ακαδημίες ΟΠΑΠ
στηρίζουν 128 ερασιτεχνικά
ποδοσφαιρικά σωματεία 
σε όλη την Ελλάδα 
Επειδή ο αθλητισμός αποτελεί ζωτικό κομ-

μάτι της κοινωνίας, μέσω του οποίου ανα-
πτύσσονται και διαμορφώνονται ολοκλη-
ρωμένες προσωπικότητες, o ΟΠΑΠ ΑΕ επι-
διώκει να καλλιεργήσει στα παιδιά τις αξίες
του ευ αγωνίζεσθαι, της ευγενούς άμιλλας
και της ομαδικής προσπάθειας, διασφαλί-
ζοντας ότι το μέλλον του ελληνικού αθλη-
τισμού θα συνεχίσει να στηρίζεται σε γερές
βάσεις. Τα Ερασιτεχνικά Σωματεία που συμ-
μετέχουν στην ανάπτυξη του προγράμμα-
τος είναι μέλη των Τοπικών Ενώσεων Πο-
δοσφαιρικών Σωματείων και διατηρούν α-
καδημίες με παιδιά ηλικίας 7-12 ετών, τμή-
ματα υποδομών και ανδρική ομάδα και
προέρχονται από κάθε γωνιά της Ελληνι-
κής Επικράτειας.

Το πρόγραμμα αφορά άμεσα στα τμήμα-
τα με παιδιά ηλικίας 7-12 ετών και έμμεσα
σε όλα τα ηλικιακά τμήματα κάθε Σωματεί-
ου. Στόχος του προγράμματος είναι τα παι-
διά που θα πάρουν μέρος σε αυτό να γίνουν
πρώτα σπουδαίοι άνθρωποι και μετά μεγά-
λοι αθλητές.

Γιατί η ίδια η ζωή είναι το πιο σημα-
ντικό παιχνίδι απ’ όλα.

Τα οφέλη για τις ακαδημίες
που συμμετέχουν 
Το πρόγραμμα της ΟΠΑΠ προσφέρει στους
συμμετέχοντες συνεχή υποστήριξη, με στό-
χο να διασφαλίσει ότι το μέλλον του ελλη-
νικού αθλητισμού στηρίζεται σε γερές βά-
σεις.

• Επιστημονική Υποστήριξη
Η επιστημονική υποστήριξη συνίσταται
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Πιο σημαντικό παιχνίδι απ’ όλα η ζωή…
Για τρίτη χρονιά οι Αθλητικές Ακαδημίες

Ο ΟΠΑΠ, πιστός στην δέσμευσή του να επενδύει
πολύπλευρα στο μέλλον του αθλητισμού και την

νεολαία, υλοποιεί για τρίτη συνεχή χρονιά το πρόγραμμα
Εταιρικής Υπευθυνότητας Αθλητικές Ακαδημίες ΟΠΑΠ.

Συνολικά 128 ακαδημίες από 49 νομούς της Ελλάδας θα
επωφεληθούν από το ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό

πρόγραμμα του ΟΠΑΠ την αγωνιστική περίοδο 2017-18.

O πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος
της ΟΠΑΠ Α.Ε., Καμίλ
Ζίγκλερ, μαζί με μικρούς
αθλητές των ακαδημιών
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στη διαδραστική παρέμβαση στα παιδιά,
τους γονείς και τους προπονητές των συμ-
μετεχόντων σωματείων, με σκοπό τη φρο-
ντίδα της σωματικής και ψυχικής υγείας
των παιδιών και περιλαμβάνει:

• την ετήσια εκπαίδευση και συμβουλευ-
τική, μέσω διαδικτύου, γονέων και προπο-
νητών, σε θέματα υγείας, διατροφής και
ψυχολογίας των παιδιών

• τη διατροφική, ψυχολογική και παιδια-
τρική στήριξη των οικογενειών

• την ενεργοποίηση των γονέων και των
παιδιών, κατά τη διάρκεια των ποδοσφαι-
ρικών φεστιβάλ

Οι στόχοι της επιστημονικής υπο-
στήριξης είναι:

• η αξιολόγηση των αναγκών σε επίπε-
δο υγείας, διατροφής και ψυχικής στήριξης
του κάθε παιδιού,

• η βελτίωση της διατροφής και των δια-
τροφικών συνηθειών παιδιών και των οικο-
γενειών τους, με σκοπό την ομαλή ανάπτυξη
και ενίσχυση της απόδοσης των παιδιών

• η εκπαίδευση των οικογενειών και των
προπονητών στην έγκαιρη πρόληψη και
φροντίδα της υγείας των παιδιών με άξο-
να τον αθλητισμό

• η ψυχική ενίσχυση και στήριξη του πε-
ριβάλλοντος των παιδιών, με στόχο την υι-
οθέτηση συμπεριφορών που ενισχύουν το
ευ αγωνίζεσθαι, την αγάπη για τη σωματική
δραστηριότητα, τον αθλητισμό, τον υγιή
ανταγωνισμό και την ομαδικότητα

• Προπονητική Υποστήριξη
Η προπονητική υποστήριξη θα κινείται σε

βασικές κατευθυντήριες γραμμές που αφορούν:

Το ρόλο της ακαδημίας στις ηλικίες
7-12 ετών, που για να λειτουργεί σωστά
θα πρέπει να διαθέτει αθλητικό πλάνο με
ξεκάθαρους στόχους και κανόνες και θα
βασίζεται στο γεγονός ότι το ποδόσφαιρο
αποτελεί εξαιρετικό εργαλείο για την κοι-
νωνική ένταξη και μέσο έκφρασης που μπο-
ρεί να κάνει τα παιδιά να νιώθουν ευχάρι-
στα, ευπρόσδεκτα και αποδεκτά.

Να γνωρίζουν, επίσης, ότι τα βασικά
στοιχεία του ποδοσφαίρου, σε αυτό το επί-
πεδο, είναι οι σχέσεις που δημιουργούνται,
το ομαδικό πνεύμα και η ψυχαγωγία.

Το ρόλο του προπονητή στις ηλικίες
7-12 ετών, που είναι κυρίως παιδαγωγι-
κός και έχει βασική αποστολή να εξασφα-
λίσει, μέσα από μια εκπαιδευτική διαδικα-
σία την ανάπτυξη του παιδιού σε αθλητικό,

κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο. Προκει-
μένου να πετύχει τους στόχους που σχετί-
ζονται με το ρόλο του, θα πρέπει να προω-
θήσει ένα πρότυπο αθλητικής εκπαίδευσης
που θα βασίζεται στο σεβασμό και το ευ α-
γωνίζεσθαι.

Ένα τέτοιο πρότυπο θα τονίζει τα στοι-
χεία του παιχνιδιού, της πρωτοβουλίας, της
εμπιστοσύνης, της επικοινωνίας και της σω-
στής καθοδήγησης.

Τον κώδικα συμπεριφοράς παιδιών,
που θα έχει ως κύρια κατεύθυνση την πά-
για πεποίθηση ότι τα παιδιά παίζουν για τη
δική τους ευχαρίστηση και όχι για να ευχα-
ριστήσουν τους γονείς ή τους προπονητές
τους. Θα πρέπει, επίσης, να περιλαμβάνει
το σεβασμό στο παιχνίδι, τους συμπαίκτες
και τους αντιπάλους, τις αποφάσεις προπο-
νητών και διαιτητών και στο σεβασμό του
ευ αγωνίζεσθαι.

Τον κώδικα συμπεριφοράς γονέων,
με βασικό στοιχείο την παραδοχή ότι τα παι-
διά παίζουν ποδόσφαιρο για τη δική τους
απόλαυση και όχι των γονιών τους. Ως εκ
τούτου, η ενθάρρυνση των παιδιών, η απο-
δοχή του λάθους, ο σεβασμός σε προπονη-
τές, διαιτητές και αντίπαλη ομάδα καθώς
και η παντελής απουσία λεκτικής ή άλλης
βίας αποτελούν στοιχεία που πρέπει να διέ-
πουν τη συμπεριφορά των γονέων.

• Ασφάλεια και ιατρική περίθαλψη
Ο ΟΠΑΠ παρέχει ασφαλιστική κάλυψη

των παιδιών κατά την διάρκεια της προπό-
νησης και των αγώνων τους και αναλαμβά-
νει τα έξοδα περίθαλψης σε περίπτωση
τραυματισμών τους.

• Επικοινωνία/ Υποστήριξη
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συνεχή επι-

κοινωνία και υποστήριξη των συμμετεχό-
ντων, είτε με επισκέψεις στελεχών, πρε-
σβευτών και μελών της επιστημονικής ομά-
δας του προγράμματος στις ακαδημίες, εί-
τε διαδικτυακά, μέσω του forum του προ-
γράμματος, όπου γονείς και προπονητές θα
λαμβάνουν καθοδήγηση και βοήθεια από
την επιστημονική ομάδα του προγράμματος.

• Ποδοσφαιρικά Φεστιβάλ
Στο πλαίσιο του προγράμματος, τοπικά

ποδοσφαιρικά φεστιβάλ διεξάγονται σε πό-
λεις που καλύπτουν μεγάλες γεωγραφικές
περιοχές και περιλαμβάνουν:

• Ποδοσφαιρικά παιχνίδια μεταξύ των α-
καδημιών, χωρίς βαθμολογία

• Εκπαιδευτικές συνεδρίες
• Διαδραστικά παιχνίδια
• Ομιλίες από τους πρεσβευτές του προ-

γράμματος
• Ειδικές δράσεις με ψυχαγωγικό και εκ-

παιδευτικό χαρακτήρα

• Αθλητικός Εξοπλισμός
Η παροχή αθλητικού εξοπλισμού στις

συμμετέχουσες ακαδημίες έχει σκοπό τη
βελτίωση των προδιαγραφών προπόνησης
και την ασφάλεια των αθλούμενων παιδιών
και περιλαμβάνει:

• μπάλες για τα παιδιά ηλικίας 7-12 ε-
τών της ακαδημίας

• επικαλαμίδες για κάθε παιδί ηλικίας 7-
12 ετών της ακαδημίας

• διακριτικά στις κατάλληλες διαστάσεις για
τα παιδιά ηλικίας 7-12 ετών της ακαδημίας.


Το προγραμμα

Της οπαπ

προςφΕρΕι ςΤους

ςυμμΕΤΕχονΤΕς

ςυνΕχη υποςΤηριξη,

μΕ ςΤοχο να

διαςφαλιςΕι οΤι 

Το μΕλλον 

Του Ελληνικου

αθληΤιςμου

ςΤηριζΕΤαι 

ςΕ γΕρΕς βαςΕις

Ο πρόεδρος 
της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
Καμίλ Ζίγκλερ

Ο Διευθύνων Σύμβουλος
της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
Nτάμιαν Kόουπ
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M
ε στόχο την ενίσχυση της
κοινωνικής της συνεισφο-
ράς έχει αναλάβει την υ-
λοποίηση στοχευμένων
προγραμμάτων –που δη-

μιουργούν ευκαιρίες για την ολοκλήρωση
της βασικής εκπαίδευσης των μαθητών–
καθώς και την εξάσκηση και την απασχολη-
σιμότητα των νέων επιστημόνων, ιδιαίτερα
στο δύσκολο κοινωνικοοικονομικό περι-
βάλλον της κρίσης.  Η εταιρεία είναι ενεργό
μέλος του Οικουμενικού Συμφώνου Global
Compact κι επιδιώκει την επίτευξη της Ισό-
τιμης και Ποιοτικής Εκπαίδευσης, που απο-
τελεί έναν από τους 17 Στόχους Βιώσιμης
Ανάπτυξης που έχει θέσει ο Οργανισμός Η-
νωμένων Εθνών με ορίζοντα το 2030. 

Μια από τις πιο σημαντικές δράσεις α-
φορούν στο γεγονός ότι η ΜYTILINEOS
συνεχίζει για 3η συνεχόμενη χρονιά, σε συ-
νεργασία με την Ένωση «Μαζί για το Παι-
δί» το πρόγραμμα «Είμαι Μέσα» με στό-
χο την άμβλυνση των συνεπειών της
Σχολικής Διαρροής, του φαινομένου δη-
λαδή της πρόωρης εγκατάλειψης του σχο-
λείου πριν από την ολοκλήρωση της βασι-
κής εκπαίδευσης. Πρόκειται για ένα σύγ-
χρονο κοινωνικό πρόβλημα, που αγγίζει,
σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, περίπου
το 3% των μαθητών. 

Μάλιστα, επειδή οι δύο πρώτοι κύκλοι
του προγράμματος στέφθηκαν με ιδιαίτερη
επιτυχία, ο φετινός 3ος κύκλος θα είναι αρ-
κετά ενισχυμένος, ώστε να φθάσει σε ακό-
μα περισσότερους μαθητές και τις οικογέ-
νειές τους. 

Το πρόγραμμα χωρίζεται σε 3 βασι-
κές ενότητες, που ωστόσο λειτουργούν
συνδυαστικά: 

• Ενισχυτική εκπαίδευση μαθητών
με μαθησιακές και οικογενειακές δυ-
σκολίες, ευάλωτων στην σχολική διαρ-
ροή, με ταυτόχρονη υλοποίηση βιωμα-
τικών δράσεων που αποβλέπουν στην
ψυχική ενδυνάμωση και αυτοπεποίθη-
σή τους. Παράλληλα, στα παιδιά προ-
σφέρεται γεύμα, σχολική ύλη, καινούρ-

για υποδήματα και άλλα υλικά αγαθά
που συμβάλλουν ουσιαστικά στην βελ-
τίωση της επισιτιστικής τους ανασφά-
λειας.

• Επιμόρφωση καθηγητών στην
διαχείριση μαθητών με μαθησιακές δυ-
σκολίες.

• Υλική και ψυχολογική υποστήρι-
ξη ευάλωτων οικογενειών, ενώ πα-
ράλληλα επιλέγονται με εισοδηματικά
κριτήρια 5 οικογένειες, όπου προσφέ-
ρεται δωρεάν σίτιση για 6 μήνες.   

Βασική επιδίωξη του προγράμματος
είναι η παραμονή στο σχολείο τουλά-
χιστον του 60% των παιδιών, που συμ-
μετάσχουν στο πρόγραμμα και που
διατρέχουν υψηλό ρίσκο διαρροής κα-
τά το τρέχον σχολικό έτος. Ταυτόχρονα,
το πρόγραμμα στοχεύει να συμβάλει σημα-
ντικά στην βελτίωση της μαθητικής τους ε-
πίδοσης, αλλά και της ψυχολογικής και κοι-
νωνικής τους λειτουργίας. 

Η πολυεπίπεδη δράση της ΜYTILINEOS
για την ενίσχυση των νέων δεν σταματά ω-
στόσο εδώ. Η εταιρεία, με βασικούς πυλώ-
νες την επαγγελματική εμπειρία και κατάρ-
τιση, την πρακτική άσκηση και την απόκτηση
δεξιοτήτων, υλοποιεί δύο ετήσια προ-
γράμματα έμμισθης απασχόλησης, το
«ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ στην ΠΡΑΞΗ» και το
«ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ». Στόχος αυτών
των προγραμμάτων είναι να καταπολεμή-
σουν την νεανική ανεργία, αλλά και το
braindrain, δηλαδή την φυγή νέων επιστη-
μόνων στο εξωτερικό.

Μέσω αυτών των προγραμμάτων, επιλέ-
γονται νέοι άνεργοι πτυχιούχοι, χωρίς πρό-
τερη εργασιακή εμπειρία, και καλούνται να
εργαστούν σε πραγματικές συνθήκες, στο
περιβάλλον τής ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. 

Όπως δείχνουν τα πρώτα αποτελέσματα
των δύο δράσεων, το σύνολο των νέων κα-
ταφέρνουν να βρουν δουλειά, ενώ ενισχύ-
ουν το βιογραφικό τους με πολύτιμη προϋ-
πηρεσία και εμπειρία, γεγονός που μόνο ως
ενθαρρυντικό μπορεί να χαρακτηριστεί.

Η MYTILINEOS μέσα από τις δράσεις
της έχει καταφέρει να συμβάλει σημαντικά
στην ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου των
νέων, με κύριους άξονες την ενίσχυση της
εκπαίδευσης, την διά βίου μάθηση και την ε-
παγγελματική τους αποκατάσταση. Οι πρω-
τοβουλίες της συνεισφέρουν σημαντικά και
στην ελληνική οικονομία, αφού όπως κατέ-
δειξε μεθοδική ανάλυση, το συνολικό κοι-
νωνικό προϊόν της εταιρείας, για το 2016,
ποσοτικοποιημένο ανήλθε σε €602 εκατ.,
ενώ δημιουργήθηκαν και 100 νέες θέσεις
εργασίας.

Αιμιλία-Μιγκένα Σουλοβάρη

Στήριγμα ΕΚΕ σε μαθητές 
και νέους επιστήμονες

Η ΜYTILINEOS είναι μια εταιρεία που έχει διακριθεί για
την στρατηγική Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, που έχει
αναπτύξει τα τελευταία χρόνια σε πολλούς τομείς, όπως

περιβάλλον, κοινωνία, εργασία. Δεν θα ήταν λοιπόν
δυνατό στον σχεδιασμό των δράσεών της να μην

περιλαμβάνονται πρωτοβουλίες που αφορούν στην
αναβάθμιση της Παιδείας στην χώρα μας, καθώς και στη

σωστή προετοιμασία και κατάρτιση των αυριανών
στελεχών των επιχειρήσεων. 
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Στηρίζει με αποδείξεις την εκπαίδευση 
και την ενίσχυση των ψηφιακών 

δεξιοτήτων των νέων

A
υτό αποδεικνύουν δύο από τις
σημαντικότερες δράσεις Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης του Ομίλου,
το Πρόγραμμα Υποτροφιών
COSMOTE, που φέτος συ-

μπλήρωσε 16 χρόνια ιστορίας, και η πρω-
τοβουλία για την στήριξη της Εκπαιδευτι-
κής Ρομποτικής στην χώρα μας, με την
COSMOTE να λειτουργεί ως στρατηγικός
συνεργάτης τού Μη Κερδοσκοπικού Ορ-
γανισμού Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, Επι-
στήμης και Τεχνολογίας, WRO Hellas.

Πρόγραμμα Υποτροφιών
για νέους με κοινωνικές 
και οικονομικές δυσκολίες 
Το πρόγραμμα Υποτροφιών COSMOTE
ξεκίνησε το 2002 με στόχο να βοηθήσει
τους νέους φοιτητές, που θέλουν να σπου-
δάσουν, ωστόσο αντιμετωπίζουν οικονομι-
κές και κοινωνικές δυσκολίες. Στα 16 χρό-
νια ιστορίας του θεσμού, έχουν απονεμηθεί
συνολικά 622 υποτροφίες, συνολικής α-
ξίας 5 εκατ. ευρώ, σε νέους που με την δύ-
ναμη και την επιμονή τους δίνουν μαθήματα
ζωής.

Το φετινό πρόγραμμα για το ακαδημαϊκό
έτος 2017-18, που μόλις ολοκληρώθηκε,
περιελάμβανε συνολικά 41 υποτροφίες:
40 υποτροφίες ύψους €15.000, και την υ-
ποτροφία «Ζαχαρίας Πιπερίδης», ύψους
€20.000, στην μνήμη του διακεκριμένου
στελέχους του Ομίλου ΟΤΕ. 

Επιπλέον, η COSMOTE προσέφερε
στους υποτρόφους της laptop, καθώς επί-
σης ένα πλήρες πακέτο τηλεπικοινωνιακών

υπηρεσιών, για σταθερή, κινητή τηλεφωνία,
Internet και COSMOTE TV.

Διαγωνισμοί Εκπαιδευτικής
Ρομποτικής - STEM
Ως στρατηγικός συνεργάτης τού Μη Κερ-
δοσκοπικού Οργανισμού Εκπαιδευτικής Ρο-
μποτικής, Επιστήμης και Τεχνολογίας, WRO
Hellas, η COSMOTE προάγει την ανάπτυ-
ξη των ψηφιακών δεξιοτήτων των παι-
διών στην χώρα μας μέσω της εκπαιδευ-
τικής ρομποτικής. 

Οι δράσεις για την καθιέρωση της εκπαι-

(World Robot Olympiad), που πραγματο-
ποιήθηκε στην Κόστα Ρίκα, η χώρα μας κα-
τέκτησε την τρίτη θέση παγκοσμίως φέρνο-
ντας στην Ελλάδα την δεύτερη Ολυμπιακή
διάκρισή της. 

Οι παραπάνω πρωτοβουλίες, που υλο-
ποιούνται τα τελευταία 4 χρόνια, στο πλαί-
σιο της στρατηγικής συνεργασίας της
COSMOTE και του WRO Hellas, στοχεύ-
ουν στην διάδοση της εκπαιδευτικής με-
θόδου STEM (Science, Technology,
Engineering, Mathematics) στο ελληνικό
εκπαιδευτικό σύστημα – η εκπαιδευτική
ρομποτική βασίζεται στην μέθοδο S.T.E.M.
Με την συνδυαστική χρήση της επιστήμης,
των μαθηματικών, της μηχανικής και της τε-
χνολογίας για την δημιουργία μιας ολοκλη-
ρωμένης ρομποτικής κατασκευής, τα παιδιά
αποκτούν νέες δεξιότητες και, παράλληλα,
αναπτύσσεται η ομαδικότητα, η φαντασία
και η δημιουργικότητά τους. 

Μέχρι σήμερα, οι συμμετοχές μαθητών
στους διαγωνισμούς ρομποτικής έχουν ξε-
περάσει τις 5.000, ενώ κάθε χρόνο πάνω
από 1.000 εκπαιδευτικοί συμμετέχουν σε
ειδικά εκπαιδευτικά workshops. Για τον Πα-
νελλήνιο Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής
Ρομποτικής 2018 για παιδιά Δημοτι-
κού, Γυμνασίου και Λυκείου, έχουν ήδη
ξεκινήσει.

Οι μαθητές & εκπαιδευτικοί από τις 13
περιφέρειες της χώρας που ενδιαφέρονται
να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό, μπο-
ρούν να δηλώσουν συμμετοχή ηλεκτρονι-
κά, στην ιστοσελίδα www.wrohellas.gr μέχρι
και τις 31 Ιανουαρίου 2018. Ο τελικός
διαγωνισμός θα διεξαχθεί τον Μάρτιο του
2018, στην Αθήνα.

δευτικής ρομποτικής περιλαμβάνουν, μετα-
ξύ άλλων, τους Πανελλήνιους Διαγωνι-
σμούς Εκπαιδευτικής Ρομποτικής για παι-
διά δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου, τον
ετήσιο Εθνικό Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής
Ρομποτικής που αναδεικνύει τις ελληνικές
ομάδες που συμμετέχουν στην Ολυμπιάδα
(World Robot Olympiad™), τα ενημερωτι-
κά workshops για καθηγητές, την δωρεάν
διάθεση πάνω από kits εκπαιδευτικής ρο-
μποτικής σε ομάδες μαθητών από όλη την
Ελλάδα, κ.ά. Σημειώνεται ότι στην πρόσφα-
τη Ολυμπιάδα Εκπαιδευτικής Ρομποτικής

Η στήριξη των νέων ανθρώπων που θέλουν να
σπουδάσουν και να προοδεύσουν, αλλά και η ενίσχυση
των ψηφιακών δεξιοτήτων των παιδιών και η τόνωση
της δημιουργικότητάς τους στην digital εποχή, φαίνεται

να είναι προτεραιότητα για τον Όμιλο ΟΤΕ.
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ

O
ι υποτροφίες, που χορηγήθη-
καν σε 10 εισακτέους φοιτη-
τές, οι οποίοι πέτυχαν τον υ-
ψηλότερο βαθμό εισαγωγής
στο Τμήμα Οικονομικών Επι-

στημών, ενώ παράλληλα το οικογενειακό
τους εισόδημα δεν ξεπερνά το μέσο ετήσιο
εισόδημα, όπως αυτό ορίζεται από την αρ-
μόδια αρχή.

Για την Ευρωπαϊκή Πίστη, σκοπός της
συγκεκριμένης ενέργειας είναι η αναγνώ-
ριση και η επιβράβευση των προσπαθειών,
καθώς και η στήριξη των νεοεισαχθέντων
φοιτητών και των οικογενειών τους.

Υπενθυμίζεται ότι η Ευρωπαϊκή Πίστη τα
τελευταία χρόνια έχει εντάξει στο πρό-
γραμμα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης
της δράσεις που αφορούν στην ενίσχυση
του τομέα της εκπαίδευσης και της νεανι-
κής επιχειρηματικότητας.

Η Εταιρεία, ως υπεύθυνος εταιρικός πο-
λίτης με κοινωνικό πρόσωπο και αντιλαμ-
βανόμενη πλήρως την σημασία της στήρι-
ξης των νέων, θα συνεχίσει να υλοποιεί
τους στόχους και τις δεσμεύσεις που έχει α-
ναλάβει, αναφορικά με την βελτίωση του ε-
πιπέδου εκπαίδευσής τους, τις προοπτικές
εξέλιξής τους και την ανάπτυξη των επιχει-
ρηματικών τους ιδεών.

Πρόγραμμα οικονομικής
εξασφάλισης σπουδών και
επαγγελματικής
αποκατάστασης «Παιδεία»
Η Ευρωπαϊκή Πίστη, ανταποκρινόμενη
στα νέα δεδομένα και στις πραγματι-
κές ανάγκες των γονέων για την εξα-
σφάλιση των απαραίτητων πόρων για
τα παιδιά τους, διευρύνει περαιτέρω τα
προγράμματά της διαθέτοντας το εξει-
δικευμένο αποταμιευτικό πρόγραμμα
«Παιδεία».

Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα «Παι-
δεία» εξασφαλίζει τους πόρους για τις
σπουδές και την επαγγελματική αποκατά-
σταση των παιδιών, παρέχοντάς τους από
την ηλικία των 18 ετών για 9 μήνες ετη-
σίως, και για διάστημα 5 ετών, το μηνιαίο
εισόδημα που έχουν συμφωνήσει οι γονείς
τους, ενώ στην ηλικία των 23 ετών τους κα-
ταβάλλεται εφάπαξ ποσό επαγγελματικής
αποκατάστασης ισόποσο με το ασφαλισμέ-
νο κεφάλαιο.

Το πρόγραμμα «Παιδεία» αποτελεί
ένα αποταμιευτικό πρόγραμμα, του ο-
ποίου οι καταθέσεις θα αποτελέσουν μία
σημαντική οικονομική ενίσχυση, παρέχο-
ντας παράλληλα υψηλότερη ετήσια απόδο-
ση σε αντίθεση με μία μηνιαία αποταμίευ-
ση στην τράπεζα.

Επιπρόσθετα, σε περίπτωση απώλειας
ζωής του γονέα διακόπτεται η καταβολή α-
σφαλίστρων, ενώ η ασφάλιση συνεχίζεται
κανονικά. Με το πρόγραμμα «Παιδεία», η
Ευρωπαϊκή Πίστη συμβάλλει έμπρακτα
στην δημιουργία ενός καλύτερου μέλλο-
ντος για τα παιδιά, καθώς η εκπαίδευση στις
σύγχρονες κοινωνίες αποτελεί συντελεστή
επαγγελματικής επιτυχίας.
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Στήριξη των 
νεοεισαχθέντων φοιτητών

Η Ευρωπαϊκή Πίστη στο πλαίσιο των δράσεων της
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της, δημιούργησε

πρόγραμμα προπτυχιακών υποτροφιών, για το ακαδημαϊκό
έτος 2017-2018. Πιο συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Πίστη,

στο πλαίσιο της συνεργασίας της με το Εθνικό και
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, προσέφερε 10

προπτυχιακές υποτροφίες των €1.500 εκάστη.

Αριστερά ο διευθύνων σύμβουλος της Ευρωπαϊκής Πίστης, Χρήστος Γεωργακόπουλος,
και δεξιά ο πρόεδρος της εταιρείας, Σταύρος Λεκκάκος
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O
εξοπλισμός  αξιοποιείται α-
πό τον Σεπτέμβριο για την δι-
δασκαλία και την κάλυψη
των εκπαιδευτικών αναγκών
περισσότερων από 10.000

μαθητών. Ο υπουργός Παιδείας κατά την
συνάντησή του με τον διευθύνοντα σύμ-
βουλο της Εθνικής Τράπεζας, Λεωνίδα
Φραγκιαδάκη, τόνισε ότι συζητήθηκαν οι
δυνατότητες και τις προοπτικές συνεργα-
σίας στο πλαίσιο της κοινωνικής εταιρικής
ευθύνης της Εθνικής Τράπεζας που για τό-
σες δεκαετίες έχει μια πολύ συστηματική και
εξαιρετικά θετική παρουσία. Ευχαρίστησε
τη διοίκηση και τα στελέχη της Εθνικής Τρά-
πεζας κι όπως είπε ελπίζει να είναι η πρώτη
μιας σειράς μελλοντικών συνεργασιών.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ: 
«Στηρίζουμε την εκπαίδευση» 
Ο κ. Φραγκιαδάκης δήλωσε ότι «η Εθνική
Τράπεζα παραδοσιακά στηρίζει την εκπαίδευ-
ση και είναι μεγάλη μας χαρά που υποστηρί-
ζουμε το συγκεκριμένο έργο Edulabs, καθώς
και την χορηγία των 1.000 ηλεκτρονικών υ-
πολογιστών στα σχολεία της Περιφέρειας. Εί-
μαστε αρωγοί στο να δημιουργήσει αυτή η
χώρα πολίτες, οι οποίοι θα είναι οικονομικά
ενεργοί και καλά εκπαιδευμένοι για να συμ-
μετέχουν στην νέα ψηφιακή κοινωνία».

Παράλληλα με την προσφορά στα 834
σχολεία, το υπουργείο Παιδείας, Έρευνας
και Θρησκευμάτων σε συνεργασία με τις
Κτιριακές Υποδομές Α.Ε και με την χορηγι-
κή υποστήριξη του i-bank της Εθνικής Τρά-
πεζας, ανέλαβαν την πρωτοβουλία της δη-
μιουργίας εργαστηρίων ανοικτών τεχνο-
λογιών «Edulabs» σε σχολεία, με στόχο την

αναβάθμιση των ψηφιακών υποδομών
τους. Πρόκειται για ειδικά διαμορφωμένες
αίθουσες που παρέχουν σε μαθητές και κα-
θηγητές όλες τις κατάλληλες υποδομές, βα-
σισμένες σε ανοικτές τεχνολογίες (open -
source), καθώς και ένα σύγχρονο, λειτουρ-
γικό και ευχάριστο περιβάλλον, ώστε να α-
ποκτήσουν πρόσβαση στην ψηφιακή εποχή

Άλλαξε τη ζωή 
σε 10.000 μαθητές
Άλλαξε η εικόνα στα 834 Δημοτικά Σχολεία, μονοθέσια,
διθέσια, τριθέσια, που βρίσκονται σε απομακρυσμένες

περιοχές της χώρας με την τοποθέτηση 1.000 ελεγμένων
ηλεκτρονικών υπολογιστών που πρόσφερε στο

Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων η
Εθνική Τράπεζα και οι οποίοι έχουν ήδη διατεθεί σε

αυτά τα σχολεία.


Η ΕΤΕ ΠΡΟΣΦΕΡΕ
ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
1.000 ΕΛΕΓΜΕΝΟΥΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ ΠΟΥ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΗΚΑΝ ΣΕ
834 ΜΟΝΟΘΕΣΙΑ, 
ΔΙΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΤΡΙΘΕΣΙΑ
ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ,
ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ 
ΣΕ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΕΣ
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

O διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής
Τράπεζας, Λεωνίδας Φραγκιαδάκης

και τα πολλά πλεονεκτήματά της στην εκ-
παίδευση.

Τα Edulabs υποστηρίζουν 13-28 θέσεις
μαθητών ανά αίθουσα και περιλαμβάνουν:

• Rasberry Pi3 με λειτουργικό Linux για
τις θέσεις μαθητών και laptop για τον κα-
θηγητή

• Διαδραστικό προβολέα τεχνολογίας
ultrashowthrow

• 3Dprinter, 3Dscanner και σετ ρομπο-
τικής

Συνολικά, κατά την περίοδο 2016-2018,
θα δημιουργηθούν 22 Edulabs σε 17 από
τα σχολεία ΣΔΙΤ, όπου προβλέπονται αί-
θουσες πληροφορικής, δίνοντας την ευκαι-
ρία σε περισσότερους από 5.000 μαθητές
και καθηγητές να αξιοποιήσουν τις υποδο-
μές τους. 

Ήδη η πρώτη φάση του έργου έχει ολο-
κληρωθεί και έχουν παραδοθεί τα πρώτα
10 Edulabs σε 8 σχολεία της Αττικής.

Οι νέες σχολικές μονάδες που λει-
τουργούν ή θα λειτουργήσουν με
Edulabs:

1] 31ο Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο Α-
θήνας (λειτουργεί)

2] 3ο Γυμνάσιο-2ο Λύκειο Δήμου Κρω-
πίας (λειτουργεί)

3] Δημοτικό Σχολείο Δήμου Κρωπίας
(λειτουργεί)

4] 6ο Δημοτικό Σχολείο Δήμου Γέρακα
(λειτουργεί)

5] Τ.Ε.Ε. Δήμου Περιστερίου (λειτουργεί)
6] Τ.Ε.Ε. Δήμου Κερατσινίου (λειτουργεί)
7] Δημοτικό Σχολείο Δήμου Πεντέλης

(λειτουργεί)
8] 42ο Γενικό Λύκειο Αθηνών (λειτουρ-

γεί)
9] 9ο Γυμνάσιο Αθηνών
10] 51ο Γυμνάσιο Αθηνών
11] 50ό Γενικό Λύκειο Αθηνών
12] Μουσικό Γυμνάσιο και Λύκειο Αθη-

νών
13] ΕΕΕΕΚ Ηρακλείου Αττικής
14] ΤΕΕ-ΣΕΚ Μεγάρων
15] Δημοτικό Σχολείο Ωρωπού
16] Γυμνάσιο Ωρωπού
17] 1ο Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο-Λύκειο

(Λουτρά Παλατζιάν).
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Κ
ύριος σκοπός του προγράμμα-
τος είναι η ενδυνάμωση της
προσωπικότητας του μαθη-
τή, η ανάπτυξη και η εξέλιξη του
εαυτού του, η προαγωγή και η

ενδυνάμωση της αυτοεκτίμησης, αυτοπε-
ποίθησης και αυτοαντίληψης μέσα από και-
νοτόμες δράσεις και εφαρμογή συνεργατι-
κών μεθόδων διδασκαλίας.

Δίνεται παράλληλα η δυνατότητα να υ-
ποβληθούν προτάσεις, οι οποίες θα προω-
θούν την επιχειρηματικότητα των μαθη-
τών (π.χ. σχολικοί συνεταιρισμοί), καλλιερ-
γώντας με τον τρόπο αυτό τις προσωπικές
τους δεξιότητες και την κριτική σκέψη τους,
εξοικειώνοντάς τους με έννοιες που σχετί-
ζονται με τον χώρο της οικονομίας, συνδέ-
οντας την σχολική ζωή με πραγματικές κα-
ταστάσεις της ζωής μέσω βιωματικών δρά-
σεων και ενεργοποιώντας την δημιουργι-
κότητα των μαθητών και την ικανότητά
τους να επιλύουν καθημερινά προβλήματα.

Μέσα από το πρόγραμμα αυτό δίνεται η
δυνατότητα στις σχολικές μονάδες να καλ-
λιεργήσουν και να προωθήσουν πνεύμα συ-
νεργατικής κουλτούρας και στους εκπαι-
δευτικούς να εφαρμόσουν σύγχρονες με-
θόδους διδασκαλίας, καινοτόμες εκπαιδευ-
τικές ιδέες και πρακτικές.

Για την κάθε πρόταση, οι εκπαιδευτικοί
θα πρέπει να υποβάλουν την σχετική αίτηση
μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος που θα
είναι διαθέσιμο.

Επιπλέον:
• Κάθε σχολείο παρουσιάζει σε έ-

ναν πίνακα μία σύντομη SWOT ανάλυ-
ση της εκπαιδευτικής μονάδας. Αυτό
κρίνεται απαραίτητο, για να μπορεί η επι-
τροπή αξιολόγησης των προτάσεων να

γνωρίζει τα βασικά χαρακτηριστικά της σχο-
λικής μονάδας, δηλαδή τα δυνατά και τα α-
δύναμα σημεία της, καθώς και τις ευκαιρίες
και τις «απειλές» τις οποίες αντιμετωπίζει.

• Προτάσεις που θα εφαρμόζουν
καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις

και στρατηγικές μάθησης στην σχολι-
κή καθημερινότητα: Οι προτεινόμενες μέ-
θοδοι θα πρέπει να συνδέονται με συγκε-
κριμένα διδακτικά αντικείμενα και θέματα
βάσει του αναλυτικού προγράμματος σπου-
δών που ισχύει για την εκάστοτε τάξη. 

• Προτάσεις σχετικά με την χρήση
συνεργατικών μεθόδων μάθησης στην
σχολική καθημερινότητα: Οι προτάσεις
θα πρέπει να αφορούν στην εφαρμογή συ-
γκεκριμένων μεθόδων συνεργατικής μάθη-
σης και στην σύνδεσή τους με συγκεκριμένα
διδακτικά αντικείμενα και θέματα βάσει του
αναλυτικού προγράμματος σπουδών που ι-
σχύει για την εκάστοτε τάξη. 

• Προτάσεις που σχετίζονται με την
επιχειρηματικότητα: Οι προτάσεις αυτές,
εκτός της βασικής επιχειρηματικής ιδέας,
συνοδεύονται και από σύντομο
«businessplan», για να καταστεί κατανοητή
η πορεία που θα ακολουθηθεί.

• Η οικονομική υποστήριξη θα πραγμα-
τοποιηθεί βάσει του αναλυτικού προϋπο-
λογισμού που θα υποβληθεί μαζί με την
πρόταση υλοποίησης της εκπαιδευτικής
δράσης και μπορεί να φτάσει κατ’ ανώτατο
το ποσό των δύο χιλιάδων πεντακοσίων ευ-
ρώ. Στις επιλέξιμες δαπάνες συμπεριλαμ-
βάνονται κάθε είδους έξοδα για την υλο-
ποίηση του προγράμματος, συμπεριλαμβα-
νομένου του ΦΠΑ, εξαιρουμένων αμοιβών.
Την ευθύνη της οικονομικής διαχείρισης θα
έχει η αρμόδια Σχολική Επιτροπή.

• Ως ημερομηνία έναρξης της εφαρμο-
γής των δράσεων που θα επιλεγούν, ορίζε-
ται η 1η Δεκεμβρίου 2017.

Το Ίδρυμα επίσης ενέκρινε 20 νέες υπο-
τροφίες για πρωτοετείς φοιτητές και φοι-
τήτριες από όλη την Ελλάδα, οι οποίοι
σπουδάζουν σε διαφορετικό μέρος από τον
μόνιμο τόπο κατοικίας της οικογένειάς τους
και αντιμετωπίζουν ιδιαίτερη δυσκολία να
αντεπεξέλθουν στα αυξημένα έξοδα που
συνεπάγεται η φοίτησή τους.

Σημαντικές πρωτοβουλίες υλοποιεί το Κοινωφελές
Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση σε διαφορετικές βαθμίδες 

της δημόσιας εκπαίδευσης το τρέχον έτος. 
Με στόχο την ενίσχυση του παιδαγωγικού έργου 
των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, 

το Κοινωφελές Ίδρυμα Ι. Λάτση καθιερώνει 
το πρόγραμμα «Μαθαίνουμε παρέα» για πέμπτη χρονιά. 

12 χρόνια συμβολής 
στην κοινωνία


ΣημαντικεΣ
πρωτοβουλιεΣ

υλοποιει 
το κοινωφελεΣ
ιδρυμα ιωαννη 
Σ. λατΣη Σε
διαφορετικεΣ
βαθμιδεΣ 
τηΣ δημοΣιαΣ
εκπαιδευΣηΣ
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T
ο νερό είναι ιερό. Το νερό είναι η
ζωή. Το νερό είναι παντού, κυ-
ριαρχεί στην καθημερινότητά μας
σε τέτοιο βαθμό, ώστε να μην το
προσέχουμε, να το θεωρούμε δε-

δομένο. Έτσι, δείχνουμε να μην κατανοούμε
πλήρως τη σημασία του με αποτέλεσμα
πολλές χώρες παγκοσμίως να αντιμετωπί-
ζουν κρίση στην επάρκεια και στην ποιότητα
του πόσιμου νερού. Έτσι λέει ο «Σταγονού-
λης» ο πιο μικρός εργαζόμενος της ΕΥΔΑΠ

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αποφάσισε
να καθιερώσει την 22η Μάρτιου ως Πα-
γκόσμια Μέρα Νερού. Την προσπάθεια για
την ευαισθητοποίηση του κόσμου αλλά και
των αρχών, συντονίζει ο ΟΗΕ σε συνεργα-
σία με κυβερνήσεις, οργανισμούς, θεσμούς,
και άλλους εταίρους σε όλο τον κόσμο. 

Η ΕΥΔΑΠ φροντίζει ώστε να διασφαλί-
σει το καλής ποιότητας γλυκό νερό αλλά
παγκοσμίως η πρόσβαση στο νερό δυσκο-
λεύει, η ποιότητά του φθίνει όλο και περισ-
σότερο, ενώ παράλληλα η κλιματική αλλα-
γή είναι ο αποφασιστικός παράγοντας που
δυσκολεύει τα πράγματα ακόμα περισσό-
τερο. Σήμερα, πάνω από 663 εκατομμύρια
άνθρωποι δεν έχουν δίκτυο ύδρευσης, μια
βρύση να ανοίξουν για να πιούν νερό, ζουν
χωρίς ασφαλή πηγή νερού κοντά στο σπίτι
τους και ξοδεύουν αμέτρητες ώρες σε ου-
ρές ή περπατώντας σε ανώμαλους δρόμους
για να φτάσουν σε μακρινές πηγές ενώ α-
ντιμετωπίζουν τις επιπτώσεις στην υγεία
τους λόγω της χρήσης μολυσμένου νερού. 

Μεγάλη προσπάθεια
ενημέρωσης
Η ΕΥΔΑΠ δίνει προτεραιότητα στη σημασία
της πρόσβασης στο νερό από όλους, στην
αειφόρο διαχείριση του γλυκού νερού, στην
υπεύθυνη χρήση του, στη διατήρηση της
ποιότητάς του, στην επαναχρησιμοποίηση
του ανακτημένου νερού μετά από την επε-
ξεργασία του βιολογικού καθαρισμού, στην
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, όχι μό-
νο για το παρόν αλλά και για το μέλλον. Το
νερό βρίσκεται στην καρδιά της ζητούμενης
αειφόρου ανάπτυξης. Το πιο δύσκολο και

σημαντικό κομμάτι της ευαισθητοποίησης
του κοινού αποβλέπει στη διασφάλιση του
μέλλοντος, και το μέλλον είναι στα χέρια
των παιδιών, των αυριανών διαχειριστών
του νερού.

Στόχος της προσπάθειας ενημέρωσης
που έχει αναλάβει η ΕΥΔΑΠ, καθ’ όλη τη
διάρκεια της δράσης της και ιδιαιτέρως τι-
μώντας την Παγκόσμια Ημέρα Νερού, είναι
η δημιουργία και ο συντονισμός δράσεων,
όπως μουσικές παραστάσεις, καμπάνιες ευ-
αισθητοποίησης και προγράμματα εκπαί-
δευσης, που θα αφυπνίσουν την περιβαλ-
λοντική συνείδηση και ηθική και θα ενθαρ-
ρύνουν την ανάπτυξη και εφαρμογή ενός
κώδικα ορθολογικής συμπεριφοράς απέ-
ναντι στο περιβάλλον και το διάφανο χρυ-
σό. 

Η ΕΥΔΑΠ έχει προσεγγίσει με ευαισθη-
σία χιλιάδες παιδιά τα τελευταία 20 χρόνια,
στα οποία μαθαίνει να αντιλαμβάνονται τη
σημασία του νερού για τον άνθρωπο και το
περιβάλλον. «Ο Σταγονούλης», το ειδικά
σχεδιασμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το
οποίο απευθύνεται σε παιδιά σχολικής ηλι-

κίας μέσω των σχολείων τους, με τη χρήση
πλούσιου οπτικοακουστικού υλικού, έχει
στόχο να βοηθήσει τα παιδιά να κατανοή-
σουν τη διαχρονική λειτουργία και ευθύνη
του ανθρώπου μέσα στο περιβάλλον και να
αντιληφθούν ότι το νερό είναι προϋπόθε-

ση της ζωής στον πλανήτη, της ανθρώπινης
ύπαρξης, είναι αναντικατάστατος φυσικός
πόρος, αλλά και οικονομικό αγαθό μείζο-
νος αξίας.

Αιμιλία-Μιγκένα Σουλοβάρη

O «Σταγονούλης» μαθαίνει 
στα παιδιά τη σημασία του νερού

Το περιβαλλοντικό - εκπαιδευτικό πρόγραμμα της
εταιρείας που απευθύνεται σε δημοτικά σχολεία έχει
δώσει την ευκαιρία εδώ και 20 χρόνια σε πάνω από

250.000 παιδιά να εκπαιδευτούν με τον πιο
παιχνιδιάρικο τρόπο σε δραστηριότητες και δοκιμασίες
μέσα από τις οποίες ακολουθούν το νερό στα διάφορα

στάδια του φυσικού κύκλου χρήσης του: την
επεξεργασία, τη διανομή και την κατανάλωσή του.


Ο ΣΤΑΓΟΝΟΥΛΗΣ»,
ΤΟ ΕΙΔΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ-

ΣΜΕΝΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, ΑΠΕΥΘΥ-
ΝΕΤΑΙ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟ ΕΧΕΙ
ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΝΑ ΚΑΤΑΝΟΗΣΟΥΝ ΤΗ
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩ-
ΠΟΥ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝ ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΛΗ-
ΦΘΟΥΝ ΟΤΙ ΤΟ ΝΕΡΟ 
ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ 
ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ
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Του Νίκου Φίλη (*)

M
ε σειρά νομοθετικών
ρυθμίσεων και διοικη-
τικών αποφάσεων  α-
ντιστρέψαμε, παρά τις
αντίξοες οικονομικά

συνθήκες, την συνεχή μείωση των κον-
δυλίων του προϋπολογισμού για την
Παιδεία και την Έρευνα, επαναφέραμε
την ακαδημαϊκή λειτουργία στα ΑΕΙ, δημι-
ουργήσαμε όρους σύνδεσης ΑΕΙ και ερευ-
νητικών κέντρων, προκηρύξαμε νέες θέ-
σεις πανεπιστημιακών, οργανώσαμε μέσω
του ΕΛΙΔΕΚ προγράμματα υποτροφιών σε
υποψηφίους διδάκτορες και μεταδιδάκτο-
ρες με στόχο τον περιορισμό και την ανα-
κοπή της φυγής των επιστημόνων μας στο
εξωτερικό. Δίνουμε την δυνατότητα σε
όλους τους φοιτητές, ανεξάρτητα από
το εισόδημά τους, να παρακολουθή-
σουν Μεταπτυχιακά Προγράμματα, ε-
άν το επιθυμούν και πληρούν τα κριτή-
ρια επιλογής.

Δώσαμε πρώτοι εμείς στο Υπουργείο
Παιδείας το στίγμα της επιστροφής της χώ-
ρας στην κανονικότητα, ανοίγοντας όλα τα
σχολεία από την πρώτη μέρα. Με αναπλη-
ρωτές καλύψαμε όλα τα διδακτικά κενά
στην Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση, δίνο-
ντας προτεραιότητα στην στελέχωση των
σχολείων της Ειδικής Αγωγής με εκπαιδευ-
τικό, επιστημονικό και βοηθητικό προσωπι-
κό. Ιδρύσαμε δεκάδες νέα σχολεία και εκα-
τοντάδες τμήματα ένταξης για παιδιά με
μαθησιακές δυσκολίες. Αναβαθμίσαμε την
Επαγγελματική Εκπαίδευση επαναφέρο-
ντας τις δημοφιλείς ειδικότητες που είχαν
καταργήσει οι προηγούμενες κυβερνήσεις,
ώστε να βρουν έτοιμη πελατεία οι ιδιώτες

σχολάρχες. Δημιουργήσαμε τον θεσμό της
μαθητείας σε επιχειρήσεις με πλήρη εργα-
σιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα και δί-
νοντας την δυνατότητα να εισάγονται στα
Πανεπιστήμια και παιδιά των ΕΠΑΛ.

Διαμορφώσαμε το ίδιο ενιαίο πρό-
γραμμα διδακτικών αντικειμένων σε ό-
λα τα δημοτικά σχολεία της χώρας, βά-
ζοντας τέλος στις εκπαιδευτικές ανισό-
τητες. Λειτουργήσαμε ολοήμερα προγράμ-
ματα παντού, ακόμη και στα ολιγοθέσια δη-
μοτικά σχολεία. Καθιερώσαμε την υποχρε-
ωτικότητα της δίχρονης προσχολικής αγω-
γής και επεκτείναμε τον θεσμό των Νηπια-
γωγείων. Καθιερώσαμε και συνεχώς επε-
κτείνουμε τα σχολικά γεύματα. Οργανώσα-
με σε δημοκρατική βάση την εσωτερική ζωή
των σχολικών μονάδων καταργώντας ανα-
χρονισμούς και καθυστερήσεις δεκαετιών. 

Απαλλάξαμε τους μαθητές του Γυμνασί-
ου από περιττά εξεταστικά βάρη και επιμη-
κύναμε έτσι την διάρκεια του διδακτικού έ-

τους. Ξεκινήσαμε τον διάλογο, που σύντομα
θα φέρει αποτελέσματα, για την νέα οργά-
νωση του Λυκείου και τον τρόπο πρόσβα-
σης στα Πανεπιστήμια.

Καθιερώσαμε την Θεματική Εβδομάδα,
όπου ανοιχτά οι σχολικές κοινότητες συζη-
τούν θέματα που απασχολούν τους νέους

μας και τις οικογένειες, όπως οι πάσης φύ-
σεως εθισμοί. Ψηφιοποιήσαμε μια σειρά δι-
οικητικών διαδικασιών του υπουργείου με
σημαντικά αποτελέσματα στην εξυπηρέτη-
ση των πολιτών και του συνόλου της εκπαι-
δευτικής κοινότητας.

Τολμήσαμε τις αλλαγές στα αναλυτικά
προγράμματα των Θρησκευτικών και την
νέα χρονιά θα είναι έτοιμα τα νέα βιβλία του
μαθήματος.

Οργανώσαμε το πρόγραμμα για την
εκπαίδευση των προσφυγόπουλων,
που έχει επαινεθεί από όλους τους ευ-
ρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς.

Ψηφίσαμε νόμο για την ιδιωτική εκπαί-
δευση, για να μπει τέλος στην εργασιακή α-
νασφάλεια των ιδιωτικών εκπαιδευτικών
και την απόλυτη εργοδοτική αυθαιρεσία
των σχολαρχών.

Πρόκειται για παρεμβάσεις που, αν και
θα τις θέλαμε πιο ριζικές και καινοτόμες, α-
ποδεικνύουν δύο πράγματα. Πρώτον, ότι
στον χώρο της εκπαίδευσης συγκρούονται
δύο επιλογές. 

Από την μια η νεοφιλελεύθερη επιλογή
υποβάθμισης της δημόσιας εκπαίδευσης, ό-
πως άλλωστε κάθε δημόσιου αγαθού, από
συλλογικό κοινωνικό δικαίωμα σε ιδιωτι-
κή-καταναλωτική υπόθεση. Η διάλυση κάθε
συντεταγμένου δημόσιου σχολικού συστή-
ματος με την διαμόρφωση σχολείων ανα-
ρίθμητων  ταχυτήτων,  με διαφορετικά α-
ναλυτικά προγράμματα και με κοινή συνι-
σταμένη τον άκρατο ανταγωνισμό και τον
πόλεμο όλων εναντίον όλων για τις επιχο-
ρηγήσεις, με γονείς-πελάτες, μαθητές-κα-
ταναλωτές και  καθηγητές-επιχειρηματίες.

Και από την άλλη, η επιλογή δημιουργίας
ενός σχολείου ισότητας και ποιότητας, χώ-
ρου παραγωγής αξιών και δημιουργίας κρι-
τικά σκεπτόμενων, δημοκρατικών πολιτών.
Η επιλογή ενός σχολείου που μαθαίνει στα
παιδιά ότι η διαφορετικότητα είναι πλού-
τος, η προκοπή είναι συλλογική και όχι α-
τομική υπόθεση, και ότι το ζήτημα είναι να
επινοήσουν τους εαυτούς τους ως χρήσιμα
μέλη ενός συνόλου,  όπου καλλιεργούνται
οι αξίες της αλληλεγγύης, της φροντίδας
και της έγνοιας για τον άλλο.

Δεύτερον, ότι η Αριστερά δεν διαθέ-
τει μόνο ιδεολογική ηγεμονία αλλά και
διαχειριστική επάρκεια. Έχει όραμα και
σχέδιο για την εκπαίδευση που πρέπει
να εφαρμόσει με τόλμη και αποφασιστικό-
τητα με συναινέσεις και συγκλίσεις, αλλά
και με σταθερότητα χωρίς παλινωδίες.  

(*) Ο κ. Νίκος Φίλης είναι βουλευτής Α΄
Αθήνας, μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου
του ΣΥΡΙΖΑ και τέως υπουργός Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευμάτων.

η αριστερά απέδειξε ότι διαθέτει
σχέδιο για την εκπαίδευση 

Μετά από σχεδόν τρία χρόνια διακυβέρνησης από τον 
ΣΥΡΙΖΑ, οι μεταρρυθμιστικές πρωτοβουλίες στον χώρο
του εκπαιδευτικού μας συστήματος έχουν αποκτήσει ένα
περίγραμμα, από την προσχολική αγωγή μέχρι τα μετα-

πτυχιακά και την έρευνα, και τολμώ να πω ότι αισθάνομαι
ικανοποίηση για την δική μου συμβολή σε αυτό. 


ΟργανΩσαμε τΟ
πρόγραμμα για

την εκπαιδευση τΩν
πρΟσφυγΟπΟυλΩν,
πΟυ εχει επαινεθει
απΟ ΟλΟυσ τΟυσ
ευρΩπαϊκΟυσ και
διεθνεισ
ΟργανισμΟυσ
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Του Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου(*)

T
ο 2012, όταν αναλάβαμε την δια-
κυβέρνηση της χώρας, το εκπαι-
δευτικό σύστημα ήταν στην Εντα-
τική. Ο νόμος 4009 παρέμενε α-
νεφάρμοστος, ο ακαδημαϊκός

χάρτης της χώρας άναρχος, οι καθηγητές
χωρίς αξιολόγηση, φωτοτυπίες αντί για βι-
βλία, κι ένα λύκειο φροντιστήριο.

Την διετία της διακυβέρνησής μας ο-
λοκληρώσαμε μια συνολική αλλαγή
στο εκπαιδευτικό σύστημα στην βάση
των αποτελεσμάτων του εθνικού δια-
λόγου. Που υλοποιήθηκε με 6 νομοθε-
τήματα και 39 προεδρικά διατάγματα.

1Καταρχήν, θεσμοθέτησα την ηλε-
κτρονική ψηφοφορία, κι έτσι εξελέγη-
σαν Συμβούλια Ιδρυμάτων και εφαρ-
μόστηκε ο νόμος. 

2Με το Σχέδιο Αθηνά κλείσαμε 85
διάσπαρτα τμήματα ΤΕΙ που λειτουρ-
γούσαν μόνο για συντεχνιακούς λό-
γους. Συγχωνεύοντας συνολικά 134
τμήματα και 4 Ιδρύματα.

3Προχωρήσαμε στην διαδικασία δια-
γραφής των αιώνιων φοιτητών, αφού
δώσαμε την δυνατότητα με διπλές εξε-
ταστικές να ολοκληρώσουν τις σπουδές
τους όσοι πραγματικά το επιθυμούσαν.

4Θεσμοθετήσαμε και ξεκινήσαμε την
διαδικασία αξιολόγησης καθηγητών
και δασκάλων μετά από 32 χρόνια.

5Επαναφέραμε και ενισχύσαμε τον

θεσμό των προτύπων σχολείων αρι-
στείας με αδιάβλητες επιτυχείς εξετά-
σεις. 

6Δημιουργήσαμε το νέο λύκειο με
στόχο την παιδευτική του αυτονομία.
Με την τράπεζα θεμάτων, και αλλαγές
στην μαθησιακή διαδικασία, και στο α-
ναλυτικό πρόγραμμα.

7Μειώσαμε τα κενά των εκπαιδευτι-
κών με δίωρη αύξηση των ωρών διδα-
σκαλίας των εκπαιδευτικών και εξορ-
θολογισμό του συστήματος τοποθέτη-
σής τους. 

8Θεσμοθετήσαμε την μαθητεία στο
Επαγγελματικό Λύκειο και στα ΙΕΚ.

9Νομοθετήσαμε ρυθμιστικό πλαίσιο
για την έρευνα και τεχνολογία.

10Δώσαμε νομική μορφή στις θρη-

σκευτικές κοινότητες στην Ελλάδα, δί-
νοντας τέλος σε μια αναχρονιστική
πραγματικότητα. 

Η συνολική αυτή εκπαιδευτική μεταρ-
ρύθμιση έγινε με συναίνεση και διάλογο.
Αλλά και σύγκρουση όταν αυτό ήταν ανα-
γκαίο. Σύγκρουση με μια μειοψηφία συνδι-
καλιστών που αντιδρούσε στην αξιολόγη-
ση. Εις βάρος της πλειοψηφίας των εκπαι-
δευτικών και της ελληνικής κοινωνίας. Επι-
στρατεύοντας 86.000 εκπαιδευτικούς, προ-
κειμένου να διαφυλαχθούν οι Πανελλαδι-

κές Εξετάσεις.Η μεταρρύθμιση ξηλώθηκε
από την σημερινή κυβέρνηση εκ βάθρων. Α-
ποτελεί, όμως, πολιτικό περιουσιακό στοι-
χείο της παράταξης. Κυρίως, γιατί είναι ένα
κεκτημένο αξιοπιστίας. Που θα το χρειαστεί
για να ανοικοδομήσει την παιδεία από τα ε-
ρείπια που αφήνει ο ΣΥΡΙΖΑ.

(*) Ο κ. Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος
είναι καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής,
πρώην υπουργός, visiting fellow στο
Martens Centre του Ευρωπαϊκού Λαϊκού
Κόμματος

Οι «γαλάζιες» πραγματικές
μεταρρυθμίσεις στην Παιδεία

H πλέον παρεξηγημένη έννοια στον τόπο μας είναι η έννοια της μεταρρύθμισης. 
Όλοι την επικαλούνται. Από την εκσυγχρονιστική Δεξιά μέχρι την ρεφορμιστική

Αριστερά. Στις περισσότερες περιπτώσεις ο μεταρρυθμιστικός οίστρος εξαντλείται σε
μεγαλόστομες διακηρύξεις, τυφλές συγκρούσεις και, δυστυχώς, μηδαμινό αποτέλεσμα.

Η ουσία θυσιάζεται στον βωμό των εντυπώσεων ή των εμμονών. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο πολύπαθος χώρος της εκπαίδευσης. 

Συνεχές ράβε-ξήλωνε και μεταρρυθμιστικές εξαγγελίες που δεν υλοποιούνται. 
Η Ν.Δ., για πρώτη φορά, έκανε μια γενναία προσπάθεια να σπάσει αυτός ο φαύλος

κύκλος το 2011. Υπερψηφίζοντας τον νόμο 4009 και αποδεχόμενη το πόρισμα 
του εθνικού διαλόγου, στον οποίο είχε αποφασιστική συμβολή.


ΤΗΝ ΔΙΕΤΙΑ 2012-2014 ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΑΜΕ 
ΜΙΑ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ

ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ, Η ΟΠΟΙΑ
ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ 6 ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑΤΑ 
ΚΑΙ 39 ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ
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